

YUNNAN POLICE WEEKLY

2015年7月31日 星期五 第 1449 期

今日8版

国内统一刊号 CN53-0047 国内邮发代号 63-61 零售价 1.00 元

省公安厅专题汇报 全省户籍制度改革情况

本报讯 7月29日,中央政策 研究室副主任、中央改革办督察组 组长潘盛洲来我省专项督察户籍 制度改革落实情况。省委常委、省 委秘书长曹建方主持召开我省工 作汇报会,省公安厅党委副书记、 副厅长董家禄就云南省贯彻落实 党中央、国务院决策部署,积极推 进户籍制度改革的情况向督察组 进行了专题汇报。

董家禄汇报了全省贯彻落实党 中央、国务院户改精神的具体做法。 董家禄指出,省委、省政府高度重 视,在广泛征求省级相关单位和州 市人民政府意见的基础上,制定了 《云南省人民政府关于进一步推进 户籍制度改革的实施意见》,7月1 日正式实施。我省从云南实际出发 进行了大胆的探索,在城镇地区落 户限制、直系亲属投靠落户限制、租 赁房屋的落户限制、农村原籍地返 乡落户限制、现役军人家属投靠落 户限制、解决户口遗留问题的限制 6个方面取得了突破。董家禄还就 统筹推进相关改革工作、改革中存 在的问题和困难等工作进行了汇 报。他表示,下步我省将认真贯彻落 实中央精神,以户籍制度改革为切 入点,进一步改进方法措施,妥善解 决存在的困难和问题。

省公安厅治安总队总队长曹卫东 和省直相关部门领导参加了汇报会。

省公安厅贯彻学习 "杭州会议"精神

本报讯 7月27日,副省长、省 公安厅厅长张太原主持召开省公安 厅全面深化公安改革领导小组第七 次会议,学习传达公安部推进公安 改革专题座谈会(简称"杭州会议") 精神,省公安厅党委成员和省公安 厅厅直各位负责人参加会议。

张太原对我省公安改革工作提 出要求,要高度重视,各级公安机关 党委要结合杭州会议精神,着力提 高公安机关服务人民群众的水平, 提高公安民警的积极性和主动性, 通过改革释放公安队伍的凝聚力和 战斗力;要突出工作重点,将工作更 多地聚焦在中央和省委已明确部署 的工作上,把更多精力放在事权在 省里的改革任务上,结合实际积极 开展试点,摸索一些好的经验做法; 要深入调查研究,尽可能多听取基 层一线声音、尤其要多听听老百姓 和企业对公安工作的意见建议,从 体制机制上加以改进,要尊重基层 首创精神,注意总结提炼经验做法, 形成可复制的改革举措在全省推 广;要统筹兼顾,处理好公安改革与 "四项建设"的关系,处理好公安改 革与日常公安工作的关系,通过发 现解决问题来促进改革。

省公安厅党委委员、政治部主 任李刚传达了"杭州会议"精神,汇 报了省公安厅改革办近期工作情况 和下步工作考虑。

省公安厅召开全省公安机关改革办主任座谈会 部署推进全省公安改革工作

记者 鹿晋芸

7月30日,省公安厅组织召 开全省公安机关改革办主任座谈 会,贯彻公安部和省公安厅党委 对深化公安改革的一系列部署要 求,交流各地警务机制改革经验, 研究部署推进全省公安改革工 作。省公安厅党委委员、政治部主 任、厅全面深化改革领导小组副 组长、办公室主任李刚出席会议 并讲话。

李刚首先传达了中央、云南 省委省政府和公安部关于全面深 化改革的一系列部署要求,并指 出,要准确把握公安改革的形势 发展要求、公安改革的目标任务、 公安改革的着眼点和着力点,切 实增强工作责任感和紧迫感,全 力推动各项改革举措在我省落地 生根。

李刚强调,公安改革的顶层 设计只有与基层探索形成良性互 动,才能真正落地、取得实效。要 理清改革思路,着眼全局,紧紧围 绕中央要求,提升人民群众安全 感、满意度和公安机关执法公信 力,围绕影响公安机关职能作用 充分发挥、制约公安事业发展进 步的体制性、机制性、保障性"瓶 颈"来谋划改革、推进改革;要分 清事权,遵循顶层设计规定的路 线原则,因地制宜、循序渐进地加

以推进改革;要统筹兼顾,与其他工 作统筹谋划、协调推进,不能搞成 "两张皮"。要突出改革重点,不断提 升维护国家安全特别是政治安全、 政权安全的能力水平;聚焦群众关 切、顺应群众期盼,优先推进与经济 社会发展和群众生产生活密切相关 的改革举措;大力推进户籍制度改 革、社会治安防控体系建设和反恐 禁毒等工作;做好与顶层设计上的 政策对接,不断创新管理服务的模 式和方法;严格落实报警求助首接 责任制、群众办事一次告知制、窗口 单位弹性工作制,大力推行"预约服 务"、"绿色通道"和"一站式"等服务 模式;进一步完善执法办案制度,执 法司法衔接机制和执法责任制。要 破解发展难题,在整合警务资源,优 化警务运行机制,深化科技信息化 应用,提升公安队伍能力素质四个 方面下功夫。要搞好改革的试点,省 公安厅部署了第一批19项改革试 点项目,各试点牵头单位和试点地 区公安机关要严格落实省公安厅党 委部署要求,精心组织,周密谋划, 明确试点范围、时间步骤、工作要 求,稳步推进,努力形成一批在全省 可复制、可推广的经验。

李刚要求,全省公安机关要发 挥改革领导小组办公室的职能作 用,着力营造谋改革、促改革的良好 氛围。要抓好学习宣传,统一思想认 识,凝聚全警共识,形成改革合力,



把"理解改革、支持改革、参与改革" 的氛围营造好。要抓好自身建设,抽 调一批业务水平高、调研能力强、工 作作风实的精兵强将,充实到改革 办,明确任务、细致分工、责任到人, 确保每一项工作任务都有人管、有 人抓、有人落实。要抓好调查研究, 强化问题意识,把调查研究作为一 项经常性工作,贯穿到改革的全过 程,切实加强对重大改革问题的调

查研究,多听听基层一线的声音,多 接触第一手材料。要抓好督导落实, 按照项目化、具体化、责任化要求, 建立台账管理和销号挂账制度,健 全督查督办和跟踪问效机制,对按 时完成任务的,及时销号;对未能按 时完成任务的,挂账问责,通过不断 加强督促落实,确保改革目标顺利

会上,参会人员对云南省公安

厅《关于全面深化公安改革工作的 实施意见(征求意见稿)》进行了讨 论,昆明、保山、红河、普洱、大理等 5个地方公安机关改革办主任分别 从警务资源整合、警务机制创新、 警务辅助力量建设等方面作了交 流发言。

全省16个州、市公安局改革办 主任,省公安厅改革办、厅直相关单 位负责人参加了会议。

玉溪市公安局开展系列警营文化活动



7月份,玉溪市公安局分别组织开展 了"文明交通安全行、平安和谐迎国庆" 歌咏比赛和玉溪市公安系统首届乒乓球

7月17日,在玉溪市"文明交通安全 行、平安和谐迎国庆"歌咏比赛活动中,来 自全市道路交通安全协会会员单位选送的 13 名选手一展歌喉,展现了交通安全管理 各条战线队伍的良好精神风貌。7月24日 至26日,玉溪市公安系统首届乒乓球比赛 隆重举行,12支代表队参加了为期3天的 比赛,选手们积极进取、努力拼搏,赛出了 水平,赛出了风格。

通过组织开展上述活动,丰富了全市 公安民警、职工警营文化生活,活跃了警 营文化气氛,有效激发了队伍活力,使民 警以更加饱满的精神状态投入到公安工 作中去。

图为玉溪市公安系统首届乒乓球比赛 现场。 通讯员 黄 华

群众说了算

本期导读

- A2 石林发还49辆被盗摩托车
- A3 药味里的妈妈
- A4 易门"治保会" 织密基层平安网
- A5 警察恋上军人
- A6 大理公安工作迈上新台阶
- A7 有温情也有"火眼金睛"
- A8 珠海:每项"微改革" "微创新"都有民本情怀



小李添加了"麒麟警方"官方微信,对辖区派出所的执法工作进行 了评价;张先生进入"麒麟网上公安局"对110接处警工作提出了自己 的意见;赵女士通过现场评价器给窗口民警的服务工作打了"满意";老

王刚到家门口,又遇到杨所长带着民警上门做问卷调查…… 满意不满意群众说了算,围绕民生警务,曲靖市公安局麒麟分局通 过网上评议、现场评议、上门走访、电话回访、座谈交流等多种形式,打通 联系群众的最后一公里,更加深入地了解群众的新期盼,查找工作中存 在的差距,不断加强和改进民生警务模式,提高队伍整体执法服务水平。

-□ 通讯员 顾庆忠

网上评议受群众欢迎

近日,王先生在刷朋友圈的时候 看到一则关于"南关村抢小孩"的信 息,于是通过"麒麟警方"官方微信反 映了这一情况。收到王先生反映的情 况后,麒麟分局连夜调查核实。通过 核查,证实这则信息系谣言。麒麟分 局第一时间在微博、微信等平台发布 了相关辟谣信息,并对网上散播谣言 的当事人依法进行了处理。

麒麟分局及时快速地回应群 众,不但赢得了王先生的赞许,也得 到了群众的一致认可。"南关村抢小 孩"辟谣信息发出不到半小时阅读 量就超过千人次,许多网友纷纷给 麒麟警方点赞,更多的人直接通过 "麒麟警方"微信平台内的"请您评 议"栏目给麒麟分局的工作打了"满

意",仅一天时间麒麟分局就收到近 百个"满意"评价。

张女士家里养的狗夜里老叫, 影响到了隔壁的陈女士,导致两家 矛盾不断,经常争吵。白石江派出所 社区民警老宋多次上门调解,两家

人终于握手言和。 让老宋没想到的是,他人还没 走出小区,张女士和陈女士的两个 "满意",已经反馈在了麒麟分局群 众满意度网上评议的后台,类似的 情况还有很多。现在,大家都知道到 麒麟分局各部门办事,满意不满意, 直接进入"麒麟警方"官方微信的 "请您评议"栏目就可以参与评议。 而白石江白派出所真诚服务群众, 积极回应群众的新期待,不但获赢 得了辖区群众的一致好评,也被上

级部门评为了一季度"群众满意执 法所队"。

据了解,麒麟分局充分发挥新媒 体优势,于今年6月底开通了"麒麟 警方"官方微信,并专门在微信内开 设了"请您评议"栏目,群众对其办事 部门民警的服务和执法工作满意不 满意,有什么意见建议,都可以直接 进入"请您评议"栏目进行评议并提 出意见。另外,麒麟分局还同步在"麒 麟网上公安局"开通了网上评议,群 众无论通过手机还是电脑随时随地 可以对麒麟分局的工作进行评议。

网上评议开通以来,麒麟分局收 到了千余份群众网上评议反馈和50 余条意见建议,群众诉求得到了及时 快速的处理,满意度自然也上来了。 据统计,仅二季度,麒麟分局网上评 议的群众满意率就达到了98%。

面对面"挑刺"不怕红脸

"最近,城里的改装摩托车多了

起来,而且噪音非常大,希望你们可 以管管。""我们小区旁边就是城中 村,后半夜时常听到有人吵闹,不知 道是不是打架,希望你们可以核实 一下。""前几天,我的摩托车被偷了

满意不满意

麒麟分局民生警务赢得群众点赞

你们到底有没有帮我查。"…… 而针对群众反映的这些问题, 麒麟分局也快速做出了回应。交警 部门专门印发了《致摩托车驾驶人 及乘坐人员的公开信》,并于7月6 日起,开展为期三个月的摩托车违 法行为专项整治,集中整治摩托车 交通违法行为;派出所加强了城郊 结合部的夜间巡逻防控力度;警方 通过技侦手段帮杨女士找回了被偷 的壓托车……

随着一个个问题的发现,到逐 一解决每一个问题。群众面对面给 公安工作挑了刺,甚至还红了脸,但 辖区群众对公安工作的满意度和安 全感却在不断上升。

麒麟分局延续了长期以来一直

坚持的定期向"两会"代表、政协委 员、企业代表、群众代表报告这一良 好传统,每个月或每个季度向代表 委员和群众报告公安工作,同时主 动让社会各界给公安工作"挑刺", 通过"挑刺"及时发现群众的新期 盼,并解决新问题。此外,麒麟分局 还要求派出所主要领导、民警定期 对辖区群众进行走访,开展问卷调 查。在面对面的交流中,实实在在地 了解社情民意,倾听群众诉求。并结 合实际,对症下药,有针对性地开展 工作和调整警务模式,不断回应辖 区群众的新需求。

内部监督同样不放松

外部监督有了群众参与,内部 监督麒麟分局同样抓得非常紧。

麒麟分局党委将群众满意度季 度研判作为常态化工作来推进,每季 度定期召开专题会议对工作进行研 究,并综合日常考评、问卷测评、网上 测评情况,评出当季得分最高和排名 末位的窗口部门和执法部门,排名第 一的窗口部门和执法所队,分别授予 "季度群众满意窗口"、"季度群众满 意执法所队"流动红旗,给予通报表 扬,处于末位的窗口部门和执法部 门,分别予以通报批评;年内被通报 批评2次以上的部门,直接取消年度 集体类评先评优资格。

另外,麒麟分局通过明察暗访、 当事人抽样回访、在服务窗口安装 服务评价器、向报警人或办事群众 电话回访、以及麒麟网上公安局、 "麒麟微警务"、"麒麟警方"微博、微 信等新媒体平台为载体的网上测评 等多种形式,实现了内部监督和外 部监督的有机结合。

截至目前,麒麟分局共收到群 众各类意见建议50余条,综合各类 意见建议后,采纳24条,制定整改措 施9项,窗口服务和执法工作的不断 改进,也赢得了群众的纷纷点赞。